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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français recrutés par téléphone puis interrogés par Internet du 13 au

14 juin 2017.

Echantillon de 1191 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus (dont 145

sympathisants de la France insoumise et 78 sympathisants du Parti socialiste), 244 sympathisants de la République en

Marche !, 260 sympathisants de la droite (dont 198 sympathisants Les Républicains), et 180 sympathisants du Front

national.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes :

sexe, âge, profession du chef de famille et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Un redressement a été effectué sur les critères socio-démographiques (sexe, âge, profession du chef de famille

et de l’interviewé, région, catégorie d’agglomération) ainsi que sur le vote à l’élection présidentielle de 2017 (1er et

2nd tours)

Organisme ayant réalisé le sondage : BVA

Commanditaire du sondage : L’Obs

Date de diffusion et support de publication : le jeudi 15 juin 2017 à 6h sur www.bva-group.fr et le site

internet de l’obs.

Gratification des personnes interrogées : aucune

http://www.bva-group.fr/
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Cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente

les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 191 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.
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Question 1 : Personnellement, êtes tout favorable ou opposé à ce que les députés soient élus au scrutin proportionnel et non plus au scrutin majoritaire ?

- Tout à fait favorable

- Plutôt favorable

- Plutôt opposé

- Tout à fait opposé

- Nsp

Question 2 : Les candidats de la République en Marche ! sont arrivés sont arrivés en tête au premier des élections législatives qui a eu lieu dimanche dernier. Si à l’issue du second tour, ils devaient obtenir la majorité absolue des 

sièges à l’Assemblée nationale à eux seuls, cela serait-il selon vous…

- Une très bonne chose

- Une assez bonne chose

- Une assez mauvaise chose

- Une très mauvaise chose 

- Nsp

Question 3 : Sans penser à vos propres convictions politiques, quelle est parmi les forces politiques suivantes celle qui vous semble la plus à même de constituer une opposition réelle et efficace face à Emmanuel Macron ?

- La France insoumise

- Le parti socialiste

- Les Républicains et l’UDI

- Le Front national

- Nsp

Question 4 : Selon vous, à propos de la situation du Parti socialiste, diriez-vous qu’il s’agit …

- D’une crise profonde 

- D’une crise passagère 

- Nsp

Question 5 : Seriez-vous favorable ou opposé à un changement de nom du parti socialiste ?

- Tout à fait favorable

- Plutôt favorable

- Plutôt opposé

- Tout à fait opposé

- Nsp
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% Brut % Redressé % Brut % Redressé

Sexe Nouvelles régions administratives

Homme 51,9% 47,6% Alsace Lorraine Champagne Ardennes 9,4% 8,8%

Femme 48,1% 52,4% Aquitaine Limousin Poitou Charentes 9,4% 9,4%

Age Auvergne Rhône Alpes 11,0% 12,1%

de 18 à 24 ans 8,6% 10,5% Bourgogne Franche Comté 3,8% 4,5%

de 25 à 34 ans 13,6% 15,8% Bretagne 6,0% 5,1%

de 35 à 49 ans 24,5% 26,2% Centre 4,6% 4,0%

de 50 à 64 ans 28,7% 25,3% Ile de France 16,8% 18,5%

de 65 ans et plus 24,6% 22,2% Languedoc Roussillon Midi Pyrénées 9,7% 9,1%

Profession du chef de famille Normandie 5,7% 5,2%

CSP + 22,8% 19,1% Nord Pas de Calais Picardie 8,8% 9,2%

Professions intermédiaires 11,0% 14,9% Pays de La Loire 6,6% 5,7%

CSP - 25,2% 29,5% Provence Alpes Côte d'Azur, Corse 8,2% 8,4%

Inactifs 41,0% 36,5% Restitution 1er tour Présidentielle 2017 (exprimés)

Profession de l'interviewé Arthaud + Poutou 1,2% 1,7%

CSP + 18,4% 14,4% Jean-Luc Mélenchon 17,7% 19,6%

Professions intermédiaires 13,5% 15,1% Benoît Hamon 8,2% 6,4%

CSP - 25,4% 31,0% Emmanuel Macron 29,3% 24,0%

Inactifs 42,7% 39,5% François Fillon 21,7% 20,0%

Taille d'agglomération Nicolas Dupont-Aignan 3,1% 4,7%

Rural 21,3% 22,9% Marine Le Pen 16,1% 21,3%

Moins de 20 000 hab. 17,8% 17,3% Jean Lassalle 1,6% 1,2%

20 000 à 99 000 hab. 13,7% 13,5% Cheminage + Asselineau 1,1% 1,1%

100 000 hab. et + 31,5% 29,8% Restitution 2nd tour Présidentielle 2017 (exprimés)

Agglomération parisienne 15,7% 16,5% Emmanuel Macron 73,7% 66,1%

Marine Le Pen 26,3% 33,9%
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Tout à fait favorable
27%

Plutôt favorable
44%

Plutôt opposé
19%

Tout à fait opposé
7%

Ne se prononce pas *

3%

Q1. Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce que les députés soient élus au scrutin proportionnel et non plus au scrutin majoritaire ?

Base : à tous 

Détail par proximité politique

Symp. France 

insoumise

Symp. de la 

gauche
Symp. de la 

droite

Sous-total Favorable

Sous-total Opposé

Ne se prononce pas *

Symp. La 

République 

en Marche !

* Item non suggéré

78% 88% 52% 60% 69% 64% 87%

22% 12% 47% 38% 30% 35% 8%

- - 1% 2% 1% 1% 5%

ST Favorable 
71%

ST Opposé 
26%
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Une très bonne chose
14%

Une assez bonne chose
30%

Une assez mauvaise chose
28%

Une très mauvaise chose
26%

Ne se prononce pas *

2%

Q2. Les candidats de la République en Marche ! sont arrivés en tête au premier des élections législatives qui a eu lieu dimanche dernier. Si à l’issue du 

second tour, ils devaient obtenir la majorité absolue des sièges à l’Assemblée nationale à eux seuls, cela serait-il selon vous…

Base : à tous 

Détail par proximité politique

Symp. France 

insoumise

Symp. de la 

gauche
Symp. de la 

droite

Sous-total Bonne chose

Sous-total Mauvaise chose

Ne se prononce pas *

Symp. La 

République 

en Marche !

* Item non suggéré

27% 17% 54% 93% 36% 40% 17%

72% 82% 46% 6% 63% 59% 83%

1% 1% - 1% 1% 1% -

ST Bonne chose 
44%

ST Mauvaise chose 
54%
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42%

4%

32%

18%

4%

La France Insoumise

Le Parti socialiste

Les Républicains et l’UDI

Le Front National

Ne se prononce pas *

Symp. de la 

gauche

Symp. 

France 

insoumise

Symp. La 

République 

en Marche !

Symp. de la 

droite

80% 97% 46% 38% 17% 17% 13%

8% - 26% 8% - - -

8% 1% 19% 44% 66% 72% 16%

3% 2% 6% 5% 17% 11% 69%

1% - 3% 5% - - 2%

*Item non suggéré

Q3. Sans penser à vos propres convictions politiques, quelle est parmi les forces politiques suivantes celle qui vous semble la plus à même de constituer 

une opposition réelle et efficace face à Emmanuel Macron ? 

Base : à tous 
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D'une crise profonde

91%

D'une crise passagère
8%

Ne se prononce pas *

1%

Détail par proximité politique

Symp. France 

insoumise

Symp. de la 

gauche
Symp. de la 

droite

Crise profonde

Crise passagère

Ne se prononce pas *

Symp. La 

République 

en Marche !

* Item non suggéré

88% 89% 80% 97% 88% 90% 96%

11% 10% 19% 3% 12% 10% 3%

1% 1% 1% - - - 1%

Q4. Selon vous, à propos de la situation du Parti socialiste, diriez-vous qu’il s’agit …

Base : à tous 
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Tout à fait favorable
16%

Plutôt favorable
29%

Plutôt opposé
32%

Tout à fait opposé
13%Ne se prononce pas *

10%

Q5. Seriez-vous favorable ou opposé à un changement de nom du Parti socialiste ?

Base : à tous 

Détail par proximité politique

Symp. France 

insoumise

Symp. de la 

gauche
Symp. de la 

droite

Sous-total Favorable

Sous-total Opposé

Ne se prononce pas *

Symp. La 

République 

en Marche !

* Item non suggéré

43% 52% 36% 54% 50% 47% 40%

49% 36% 62% 40% 42% 46% 42%

8% 12% 2% 6% 8% 7% 18%

ST Favorable 
45%

ST Opposé 
45%

Rappel Janvier 2016 * : 36%
Rappel Octobre 2015 ** : 33%

* Sondage BVA-Orange-iTélé réalisé du 28 au 29 janvier 2016
** Sondage BVA-Les Echos réalisé du 23 au 24 octobre 2015


